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ségo, inegbocsájtást vált ki. A szellemi ínségmun-

ká-okat különböző városi hivatalokban holyez'k el. 

Ez a hatalmas apprrátus közeel 

nyolcszázezer pengő költségvetéssel 

dolgozik és a kö'tscgvolóst az előző évek tapasz-

talá-ából és a valószínűségi számításokból készíti 

cl Lung Mihá'y hivatali főnök személyesen. Az ál-

lam 115 c;er pengővel járul c'ihez hozzá é; meg-

engedi, hogy adó alakjában beszed,ék a külön-

l ó etet a városi polgárságtól. Kivételt képez a 

társadalmi segélyakció, amelynek Ö36zcge 85 ezer 

pengő körül mozog, ezt az összeget kizárólag a 

koldusok eltartására fordítják. Végül álljon itt a 

munkaközvolilő elmúlt évi tevékenysége: 22.753 

munkahc'yre, 27.477 je'entkezett, munkanélkülit 

22.131 eesctfcen helyeztek el. Ezt az ügyosztályt 

Horfmann Lá<zló irodafőnök vezeti a legnagyobb 

körültekintéssel. 

A TÜDÖBETEGGONDOZÓBAN 

Riportkörutunk során fc'kerestük az egyes intéz-

ményeket, hogy helyszínen szerzett tapasztalatok 

alapján számolhassunk be. Első utunk a Tiidö-
l cteggondozúhoz vezetett. Ezen modern stílusban 

készült épület helyén egykor kocsma volt, inség-

linunkávnil j/plútották át s most két orvosnő: 

Finta Jlona dr. és Czinky Emma dr. vezetése 

mellett (müködik a fontos intézmény. Mindenütt 

rend és tisztaság. A főorvosnő, Finta Ilona még 

nincs bent, amikor itt járunk és a kedves nővér 

bizalmatlanul fogad, hiába hivatkozunk poigármos-

teri engedélyre. A fekvőcsarnokban 15 férfi és 

ugyanennyi nő részére van hely, ezúttal csupán 

tizr.ehat a betegek szánta, akikre a kedves nővé-

reken kivül Sehieiszner Sára és K/ss Sarolta gon-

dozók cs egy felügyelő vigyáz. 

A VÁROSI ÁRVAHÁZBAN 

Barabás Béla tanár, az Árvaház igazgatója fo-

gad. \hogy belépünk a kapun, Ínycsiklandó illatok 

szállnak felénk a konyhából. Itt is kezdjük az 

©inspekciót*. Éppen tű'a'ás van, a Napközi Ott-

honok számára. Az apró csöppségek ma édes tejbe-

grizt és lekvárt kapnak ebédre, mig az árvaházi 

gyermekek székelygulyást. 

Barabá- tríhár ur vezet végig az épületen, amely 

egy régi és egy uj szárnyból áll. Csend, rend és 

tisztaság, igy lehetne tömören jellemezni az Árva-

házat, ahol negyvennyolc kis árva, tizennyolc 

leány és harminc fiu részesül rzlilőí nevelésben. 

A kp'ojnyok mellett Juhász Istvánné gondozónő 

van, maga is egykori nrvaházi növendék, mig a 

fiukkal Gyopár János oki. tanitó foglalkozik. A 

hálótermek, betegszobák szinte csillognak a tisz-

taságtól. A kis árvák higiéniája példaszerű és 

mindennap ellátogat az intézetbe az orvos. 

Héttői-tizennégy éves korukig vannak itt bent 

* gyc-niskek, ezalatt az idő alatt c.'emi, állami ki-

segítő és polgári Iskolai oktatásban részesülnek. 

Legtöbb gyermek, mint vadcsikó kerül ide és ha-

csak fő e.iiáró bűnt ne.n követ el. amiért esetleg 

kiteszik a szűrét, a magyar társadalomra nézve 

hasznos, istenfélő, hazafias és munkaszerető em-

ber vá'ik belőlük. Az emeleti tanulószoba mélyén 

kis színpad is van, itt kerülnek előadásra a kará-

csonyi pásztorjátékok és március 15-én a hazafias 

ünnepélyek. 

EGY ÓRA A SZERETETHÁZBAN 

A Szeretetház lakói éppen ebédhez gyülekeznek, 

amikor ideérkezünk. Kedves nővér, Boronkay 

Ágotha főnöknő kalauzol bennünket és a népjóléti 

hivatal jóvoltából hozzámcsatlakozott Hoffmann 

Láizló irodatiszt bő magyarázatokkal szolgál. Most 

tudom meg, hogy a városi családgondozást tizen-

hat kedves nővér végzi, akik egész nap járják a 

várost és minden házba, ahová bemennek, hitet és 

szeretetet visznek. 

A Szcretetház lakóinak száma száztíz férfi és 
száz asszony. Ahogy elnézzük őket étkezés köz-

ben, mind tiszták és ápoltak. Hálószobáik ragyog-

nak a tisztaságtól, akármelyik luxusintézetbe, vagy 

szanatóriumba megfelelnének. Az ebédlők és háló-

termek teljesen uj épületben vannak elhelyezve. 

Ezt is inségmunkások építették. Az egyik szárny-

ban Kemenessy Tibor dr. tanácsnok intelligensebb 

házaspárok számára kü'ön lakhe'yeket készíttetett. 

Ezeknek most nincs lakójuk. 

A másik szárnyépületben van az úgynevezett 

sinylődöház. 
A 

Ide gyógyíthatatlan szegényeket vesznek fel. Na-

ponta orvosi vizsgá'atban részesülnek, s az életet 

már alig-alig vonszolják... 

A Szeretetház legöregebb lakója a kilencvenhat 
éi cs Orbán néni. Ágyban fekvő ápolt már Orbán 

néni és barna-ráncos kezeivel szeretettel simo-

gatja a kedves nővér ruháját. Megható nézni, ahogy 

a nővér ráhajol az ágyra és mintha csak édes-

anya volna, gyengéden icra/itja meg Orbán néni 

feje alatt a párnát. 

A Szeretetház bazárjában a Lujzikák iparmű-

vészed remekműveit nézegetjük, majd egyórás sé-

tánkat a kápolnában fejezzük be, ahol mindennap 

kétszer mondanak misét az ápoltak részére. 

Itt van egyébkent az egyik népkonyha és a 

menza is. A TüdőbetéggondozÓ a menzáról kapja a 

kosztot. 

A RÓKUSI FEKVŐCSARNOK 

A tüdöcsucshurutos gyermekek nagy gonddal ve-

zetett nappa'j gondozóhelye Oroszváry Ferenc oki. 

tanitó és Kunianovics Lili nővér felügyelete alatt 

állanak a csucshurutos gyermekek, akiket Szeged 

város szociálisan és nemesen gondolkodó társa-

dalma felkarol, hogy egészséges polgárt neveljen 

belőlük. A gyermekek reggel bejönnek, fürdenek 

és átöltöznek és a bőséges reggeli után tanulás 

következik. Eznk fi gyermekek ugyanis délután 

járnak isko'ába. A déle'öttl fekvőikura a tetőte.rra-

szon, egy jól felszsrelt tüdőszanatóriumhoz hason-

lóan mindennel ellátja a gyermekeket. Me'sg pok-

rócok védik a hideg ellen a lecsatolható heverő 

ágyban fekvő gyermekeket s ha hidegebb van, láb-

zsákba bujtatják őket. 

A délutáni csoport ugyanezt az életrendet csi-

nálja végig. A gyermekek eleinte bizalmatlanok 

és nem esznek. Később megjön a bátorságuk ca 

az étvágyuk és egynéhány hét alatt meghíznak, 

iaini a gyógyulás biztos jele. Természetesen a gyer-

mekklinika leglelkiismeretesebb orvosi felügyelete 

alatt állanak. 

AZ ÉJJELI MENEDÉKHELY 

nem hasonlít ahhoz, amit Gorkij regényéből isme-

rünk. Két kifogástalan tisztaságú hálóteremben 

vannak a haléktalanok és Magyarfalvy Gyula gond-

nok vigyáz arra, hogy békességben megférjenek 

egymás mellett. Hiszen régi tapaszlalat az, hogy 

a szegénység veszekszik. A hajléktalanok a nép-

konyhán étkeznek és egy-két órás séta után is-

mét összejönnek. Mostani létszámuk körülbelül öt-

ven. 

G R Ó F KLEBELSBERG HAGYATÉKA1 

Riportközutunkat egy napsugaras virágoskerW 

ben fejezzük be, a Hóbiártbasa-utcai Napközi Ott-

honban. A gyönyörű paviilourcndszcrü épületcso-

portot gróf Klebelsberg Kunó építtette. Az apró 

csöppségek éppen ebédután vannak, amikor ide-

érkezünk és Simonka Inocencia nővér intéstére 

egyszerre felállnak és kórusban éneklik: 
k — Dicsértessék a: Ur Jézus Krisztusi Isteií 
hozta! Kezét csókolom! 

Mintha apró czüstcsengctyük szólalnának... A 

gyerntekek szépek, tiszták. Ebédután lefektetik! 

ökét és két órakor jönnek a többi óvodásokkal, 

ezekkel együtt tanulnak. Negyvenketten vannak, 

az óvodásokkal együtt százon felül, a kedves nővér 

és Kovács Mária Irén óvónő foglalkozik veltik, 

Montcssori-móószcmA annyira, amennyire a le-

hetőségek megengedik. Este a kicsik hazamennek 

és munkából érkezett szüleik napsugarai. Olyan 

nevelési alapot kapnak itt, amit szegény szülő ott-

hon nem tudna megadni gyermekének. 

A város népjóléti birtokáliományához hozzá-

tartozik még az ujszegedi gyermeksirand. Ezt a 
pompái építményt is inségmunkával készíttette a 

város te'jcs modern berendezéssel. 

Körsétánkkal korántsem merítettük ki Szeged 

népjóléti intézménye.uek ismertetését. Az egyhá-

zak is fenntartatnak szercíctházakat 'és gyermek-

védőotthonokat. Csupán a város tulajdonában lévő 

és a város által fenntartott népjóléti inténiények 

mintaszerű vezetésével akartuk most megismertet* 

ni a város szé csebb rétegeit. 
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